

## 主编寄语



在充满活力的农历龙年来临之际，《药物流行病学杂志》向全体编委和审稿专家，广大读者和作者致以最诚挚的新年祝福！

过去的一年中，编委会与编辑部同仁接续奋斗、砥砺前行，经历了风雨洗礼，看到了美丽风景，取得了沉甸甸的收获。2023 年，《药物流行病学杂志》从页码到编排体例都做了较大调整，官方网站、投审稿系统也进行了全面升级，封面、Logo 等品牌形象焕然一新。杂志收稿量有明显增长，这是作者对我们的信赖和认可。与此同时，我们通过多途径招募扩充了审稿审稿团队，进一步提升了杂志的学术质量和审稿效率，使得杂志能够涵盖更深入的专业领域。杂志还积极参与协办 2023 年中国药学会药物流行病学学术年会，为作者、专家和同行搭建了一个有吸引力的学术交流平台。这些点滴进步不仅展示了杂志的成长，也反映了我们对未来发展的承诺。

2023 年在编委专家的积极参与下，杂志推出“药源性疾病与药物风险信息管理”“抗血栓与止血药物利用评价”等专题文章。2024 年，杂志将继续致力于推动药物流行病学的发展，欢迎编委专家策划组织药物流行病学研究的前沿、热点、难点相关的专题文章。我们鼓励专家学者借助杂志平台发表他们的最新发现和见解，共同探讨如何更好地理解和管理药物带来的风险和机遇。这些内容不仅是为了传递知识，更是为了引领和启发未来的研究方向。

近年来，国际药物流行病学领域也有很多新进展，如①全球合作与数据共享；②数字技术的应用；③个性化医疗的兴起；④包括新冠疫苗在内的新药的监测与长期研究等。在新的一年里，我们将继续加强与国际同行的联系，引入更多国际视角和研究，使《药物流行病学杂志》成为国内外药物流行病学领域交流的重要桥梁。

2024 年，杂志将继续发挥学术交流平台的作用，参与和举办更多的学术活动，为研究者提供更多交流与合作的机会，进一步汇聚各方力量，更有效地推动药物流行病学的发展。

最后，我们向所有关心杂志建设和发展的读者、作者、编委和审稿专家致以衷心的感谢和诚挚的谢意！正是您们的贡献和支持，使杂志能够持续发展和进步。在新的一年里，我们殷切希望大家继续关心、支持杂志的发展，期待与您一起迎接更多的机遇和挑战，祝愿大家在未来有新的发展和新的成就，在新的一年里健康、幸福、成功！

主编：詹思延 辛华雯 翟所迪

2024 年 1 月 15 日